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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 

(Decorata con Croce al Merito di Guerra e con Medaglia d’Argento al Valor Militare) 
--------------------- 

Ufficio per l’Autonomia Funzionale 

del Consiglio Comunale 
(Tel. 0421.590202/203) 

 
 

 Al Sig. Presidente Del Consiglio Comunale 

 
 
 

Si trasmette copia dell’interrogazione n. 
  

          

 

 

OGGETTO: Stato di avanzamento del Piano del Traffico Urbano del Comune di San Donà di Piave. 

 
PROTOCOLLO N. 24529 

 

DATA PRESENTAZIONE 18/05/2026 

 

INTERROGANTE TERZARIOL DANIELE 

 

PRESENTAZIONE ORALE      X     SI                                     NO 

 

RISPOSTA                               X         SCRITTA                  ORALE 

 

DATA RISPOSTA _________________________ 

 

    

Distinti saluti. 

 Ufficio Supporto agli Organi 

 

________________________ 

 

 

 

❑ Si restituisce, assegnata a Sindaco/Assessore: ______________ 

 

❑ Dirigente:___ ____________________ 
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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

San Donà di Piave, 18 maggio 2026 
 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
 

e p.c.  Al Sindaco 
Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 

 
 

INTERROGAZIONE 
 

Il sottoscritto Daniele Terzariol in qualità di Consigliere Comunale presenta la seguente 

interrogazione. 

Oggetto: STATO DI AVANZAMENTO DEL PIANO DEL TRAFFICO URBANO DEL COMUNE DI SAN 
DONÀ DI PIAVE 

 
Tipo di risposta richiesta:  Scritta ❑ Orale 
Presentazione orale:   Sì  ❑ No 
 
Rivolta a:   Sindaco  ❑ Vice Sindaco ❑ Assessore 
 
    ❑ Presidente C.C. ❑ Consigliere delegato _______________________ 

Premesso che: 

• Nel corso della campagna elettorale 2023 il Piano del Traffico Urbano è stato 
presentato dall’attuale maggioranza come uno degli interventi più rilevanti e innovativi 
dell’agenda amministrativa, descritto più volte come un progetto “rivoluzionario” per la 
mobilità cittadina; 

• Il tema della mobilità urbana rappresenta una questione strategica per la qualità della 
vita dei cittadini, per la sicurezza stradale, per la sostenibilità ambientale e per 
l’accessibilità del centro urbano; 

• L’Amministrazione comunale ha affidato l’incarico per la redazione dello studio e della 
proposta di Piano del Traffico a professionisti esterni; 

Considerato che: 

• Lo studio e i materiali preliminari risultano depositati presso l’Amministrazione 
comunale da diversi mesi; 

• Nonostante l’importanza strategica attribuita al tema, ad oggi non risulta che tali 
elaborati siano stati presentati o discussi: 

o in una commissione consiliare dedicata; 
o in momenti di confronto pubblico o partecipazione con i cittadini e le categorie 

economiche; 
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o in una sessione specifica del Consiglio comunale dedicata alla mobilità e al futuro 
assetto del traffico urbano; 

• La mancanza di aggiornamenti e momenti di condivisione genera incertezza tra i 
cittadini e tra le attività economiche, che attendono da tempo di conoscere le scelte 
strategiche dell’Amministrazione in materia di viabilità; 

Ritenuto: 

• che un piano destinato a incidere profondamente sulla circolazione urbana e sulle 
abitudini quotidiane dei cittadini debba essere accompagnato da un percorso di 
trasparenza, informazione e partecipazione adeguato; 

• che il Consiglio comunale debba essere pienamente coinvolto nella discussione e nella 
definizione degli indirizzi di un documento strategico come il Piano del Traffico; 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Capogruppo INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA 
per sapere: 

• Quale sia lo stato di avanzamento del Piano del Traffico Urbano; 
• Quali siano le principali linee di intervento contenute nello studio e quali scenari di 

riorganizzazione della viabilità cittadina siano stati ipotizzati; 
• Per quali ragioni, a distanza di mesi dal deposito dello studio, non sia stata ancora 

convocata una commissione consiliare dedicata alla presentazione e discussione del 
Piano; 

• Se l’Amministrazione intenda avviare un percorso pubblico di confronto e 
partecipazione con cittadini, associazioni di categoria e portatori di interesse prima 
dell’adozione del Piano; 

• Se sia prevista la convocazione di una seduta specifica del Consiglio comunale per la 
presentazione e il dibattito sul Piano del Traffico; 

• Quali siano le tempistiche previste per la presentazione ufficiale del Piano e per la sua 
eventuale adozione. 

 

 
Il Consigliere Comunale e Capogruppo del Partito Democratico 

         Daniele Terzariol  
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